
 

12 - 19 юни 2025 г. 

 

 

 

 

Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Удължиха срока за набиране на кандидати за Обществения съвет в НС 

Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество в 51-ото Народно събрание 
(НС) удължи с един месец срока за набиране на кандидати за Обществения 
съвет, който ще работи към нея. Заявления и документи за участие ще се 
събират до 23 юли т.г. вкл. Причина за решението е, че до момента няма 
кандидати в 11 от областите по компетентност, които трябва да са 
представени в Съвета. 
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Търсят се представители от 21 области на обществения живот, 
включително права на човека, околна среда, социална политика, 
образование, здравеопазване, култура, правосъдие и други. Правилата за 
техния избор бяха приети на заседание на Комисията на 22 май т.г. Пълен 
запис от дискусията по темата е публикуван на сайта Комисията, раздел 
„Заседания“. 

Чрез Обществения съвет неправителствени организации, граждански 
сдружения и активни граждани получават възможност директно да 
влияят върху законодателния процес чрез становища, предложения и 
експертни мнения по разглежданите законопроекти. Съветът подпомага 
Комисията при организирането и провеждането на публични дискусии и 
обсъждания по въпроси и законопроекти от значим обществен интерес. 
За негови членове могат да кандидатстват неправителствени 
организации в обществена полза с най-малко тригодишен опит в 
разработването, изпълнението и мониторинга или оценката на 
стратегии, програми, проекти и политики в съответната област. За 
участие в подбора е необходимо да се подадат заявление и придружаващи 
документи в срок до 23 юни 2025 г. на електронния адрес на Комисията 
: 51_kpugjvgo@parliament.bg или на адрес: град София, "пл. Княз Александър I" 
№1, Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество, Народно събрание на 
Република България. 

Пълна информация за условията, необходимите документи и правилата за 
кандидатстване е публикувана в раздел "Документи" на страницата на 
Комисията на интернет страницата на НС. 

 
ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Дарения от частни лица в полза на държавния бюджет 

 
Лена Бориславова от ПП-ДБ пита министъра на финансите Теменужка 
Петкова от кого и в какъв размер са получени дарения по реда на параграф 
4 от преходните разпоредби в Закона за държавния бюджет за 2025 г. 
Въпросният законов текст дава възможност на юридически лица да 
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правят „доброволни вноски в полза на централния бюджет за целите на 
подкрепа на финансирането на публични инвестиции“. 

 
Избор на членове на Съвета за развитие на гражданското общество 

 
Кристина Петкова от ПП-ДБ подлага на съмнение неотдавна провелия се 
избор на членове на Съвета за развитие на гражданското общество 
(СРГО) към Министерския съвет. Тя пита вицепремиера Атанас Зафиров 
законосъобразен и валиден ли е изборът, след като интернет 
платформата, чрез която се е провел конкурсът, по време на избора е била 
с неработещи функционалности, без договор за поддръжка, без 
автоматизирани функции за регистрация, отчитане на гласуването и 
класирането на избраните участници в избора. „Възможно ли е процесите 
по избор на членове на СРГО да са осъществявани ръчно и лично от 
членовете на комисията, отговаряща за провеждането на изборите“, 
интересува се Петкова. 

 
Подготовка на учебните програми за предмета "Добродетели и 
религии" 

 
Елисавета Белобрадова от ПП-ДБ очаква отговор до каква степен са 
готови учебните програми и учебниците в трите направления на новия 
учебен предмет „Добродетели и религия“, имайки предвид, че сега 
съществуващите учебници по свободноизбираемия предмет „Религия“ не 
са създадени от експерти на МОН и не обхващат съдържателно 
неконфесионалните направления, свързани с етиката и добродетелите. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС обсъди с Роксана Минзату подготовката на българската работна 
сила за високотехнологична и цифрова икономика 

 
Предизвикателствата към пазара на труда в Европа и как България да се 
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подготви по-добре за високотехнологична и цифрова икономика чрез 
развитие на уменията, преквалификация и учене през целия живот. Това 
беше темата на срещата между Икономическия и социален съвет (ИСС) и 
изпълнителния заместник-председател на Европейската комисия Роксана 
Минзату. Коментирани бяха конкретни мерки за развитие на човешкия 
капитал в контекста на динамичния зелен и дигитален преход, 
възможностите за достъпно обучение на служителите, нуждата от 
повече гъвкавост и ролята на социалните партньори в адаптацията на 
пазара на труда към новата реалност. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Две сдружения бяха признати за националнопредставителни 
организации 

 
Правителството призна сдружение „Съюз на глухите в България“ и 
сдружение „Национална асоциация на сляпо-глухите в България“ за 
националнопредставителни организации за срок от четири години. 
Двете НПО разработват и изпълняват програми за трудова, социална, 
битова, медицинска и културна рехабилитация, целящи преодоляване на 
комуникативните бариери на хората с увреден слух и на сляпо-глухите 
хора, като същевременно съдейства и на обществото за възприемането 
им като негови равноправни членове. Основни цели на организациите са да 
подобряват качеството на живот и да насърчават пълноценното 
включване на хората с увреждания в обществото. 
Вижте решенията от заседанието на Министерския съвет на 18 юни 
2025 г. 

НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

 
Зам.-министър Румяна Петкова: Насилието е проблем на цялото 
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общество 
 
България инвестира 3 млн. лв. в платформа за превод на жестов език в 
реално време 

 
Над 2000 хора с увреждания са започнали работа в периода 2023 - 2024 г. 

 
Министерство на образованието и науката 

 
Министър Вълчев: Трябва ни качествена и количествена промяна в 
учебните програми, за да освободим време за учителите и учениците 

 
2500 души от уязвими групи ще получат подкрепа по програма на мон и 
Конфедерация Швейцария 

 
България е готова за присъединяване към ОИСР в областта на 
образованието 
 
Министерство на правосъдието 

 
Министрите на правосъдието на ЕС обсъдиха трансграничната 
защита на хората, нуждаещи се от закрила и подкрепа 

 

Портал за обществени консултации  

 

План за 2025 г. за изпълнение на Актуализираната национална 
стратегия за демографско развитие на населението в Република 
България (2012 – 2030 г.) 

 
Дата на приключване: 17.07.2025 г. 
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Стратегическата цел на Актуализираната национална стратегия за 
демографско развитие на населението (2012-2030 г.) се състои в забавяне 
темповете на намаляване на броя на населението с тенденция за 
стабилизирането му в дългосрочен план и осигуряване на високо качество 
на човешкия капитал. Планът за 2025 г. за изпълнение на стратегията 
съдържа актуални мерки, вкл. за насърчаване на раждаемостта чрез 
създаване на среда, благоприятна за отглеждането и възпитанието на 
деца, подобряване на репродуктивното здраве и общото здравословно 
състояние на населението, намаляване на смъртността и други. 

 

Европейски съюз 

 

Пленарна сесия на Европейския икономически и социален комитет 

 
Европейският икономически и социален комитет (ЕИСК) провежда своята 
597-а пленарна сесия на 18 и 19 юни т.г. в Брюксел. В дневния ред са 
включени нов план за действие за Европейския стълб на социалните права, 
подписване на Меморандум за разбирателство между ЕИСК и беларуските 
демократични сили и приемане на две резолюции - за приноса на ЕИСК към 
работната програма на Европейската комисия за 2026 г. и пътна карта за 
правата на жените. 

 
ЕС работи върху стратегия за гражданското общество 

 
Европейската комисия набира мнения във връзка с разработването на 
Стратегия на ЕС за гражданското общество. Всички заинтересовани 
страни могат да се включат в обсъждането до 5 септември 
т.г.  Според анонса Стратегията ще предостави всеобхватна рамка за 
действие на ниво ЕС и държави членки, ще се съсредоточи върху засилване 
на смисленото ангажиране и предоставяне на подкрепа на всички 
участници в гражданското общество. В същото време тя обещава да 
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включва специфични действия за справяне със свиващото се гражданско 
пространство за организациите на гражданското общество и 
защитниците на правата на човека, които са активни в насърчаването и 
защитата на ценностите на ЕС. Документът ще идентифицира нуждите 
и предизвикателствата, пред които са изправени участниците в 
гражданското общество, и ще очертае мерките за диалог с тях и тяхна 
защита. 
 
Уебинар: Как да интегрирате климатичните въпроси във вашите 
филантропски програми 

 
Как да интегрирате климатичните въпроси във вашите филантропски 
програми? Какво трябва да знаят фондациите и откъде да започнат? Това 
ще бъдат основните теми на уебинара, организиран от Европейската 
филантропска коалиция за климата на 30 юни т.г. от 16 до 17 ч 
българско време. „Климатът може да бъде вграден като основен принцип 
във всичко, което правите като филантропска организация – от 
широкообхватни, стратегически решения до ежедневните ви дейности“, 
убедени са домакините на събитието. Участието 
изисква предварителна регистрация. 

 
Излъчване на живо: Справя ли се британската филантропия с 
предизвикателствата у дома и в чужбина? 

 
Онлайн списанието за филантропия и социални инвестиции Alliance и 
британската Асоциация на благотворителните фондации 
(ACF) организират събитие на тема „Справя ли се британската 
филантропия с предизвикателствата у дома и в чужбина?“ То ще се 
състои на 1 юли т.г. от 14 до 17 ч българско време в Лондон, но може да се 
проследи на живо и онлайн. Участниците ще размишляват върху ролята на 
британските фондации в справянето с най-належащите днешни проблеми 
- от нарастващото неравенство и климатичния срив до упадъка на 
демокрацията, и ще се опитат да отговорят на въпроса дали секторът 
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наистина се развива. За достъп до онлайн излъчването е 
необходима предварителна регистрация. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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